
COMUNE DI MANDELLO DEL LARIO (LC)
 
Codice ente 10594 - Deliberazione n:36
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale
Adunanza di prima convocazione seduta pubblica

 
OGGETTO: APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO DI POLIZIA MORTUARIA 
L’anno duemilaventuno, addi ventinove del mese di Luglio, alle ore 20:45, presso la Sala
Consiliare, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti disposizioni di legge
vennero oggi convocati a seduta i componenti il CONSIGLIO COMUNALE
All'appello risultano:
  
FASOLI RICCARDO Sindaco Assente

NESSI SILVIA Consigliere Presente

CURIONI FRANCO Consigliere Presente

TAGLIAFERRI ANDREA Consigliere Presente

GATTI SERGIO Consigliere Presente

GADDI GERMANA Consigliere Presente

SIBELLA PATRIZIO Consigliere Presente

PACHERA DORIANA Consigliere Presente

VENINI FRANCESCA Consigliere Presente

AMADORI IGOR Consigliere Presente

ZUCCHI GUIDO Consigliere Assente

ALIPRANDI LUISELLA Consigliere Presente

BALATTI SERGIO Consigliere Assente

CONCA VALENTINA Consigliere Presente

VALASSI GLORIA Consigliere Assente

VALSECCHI GIUSEPPE Consigliere Assente

GILARDONI ANDREA Consigliere Presente

Numero totale PRESENTI: 12 - ASSENTI: 5
 
Partecipa il Segretario comunale Dottor GIULIA VETRANO il quale provvede alla redazione del
presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. RICCARDO FASOLI assume la presidenza
e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto segnato all’ordine del giorno.
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Struttura 2 : Demografia e servizi ai cittadini
OGGETTO:Approvazione nuovo Regolamento di Polizia Mortuaria.
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 
 
PREMESSO che con delibera di Consiglio Comunale n.47 del 28/11/2013 era stato approvato il
Regolamento comunale di Polizia Mortuaria;
 
RILEVATO che il suddetto Regolamento necessita di una revisione completa al fine di adeguarlo
correttamente a tutte le disposizioni di legge ad oggi emanate e in vigore e precisamente:
-Legge Regionale 30/12/2009 n. 33 ( Testo Unico delle leggi regionali in materia di sanità ) modificata ed
integrata con la Legge Regionale n. 4 del 04/03/2019 ( abrogazione del capo II Norme in materia di attività
e servizi necroscopici, funebri e cimiteriali del Titolo VI e introduzione del Titolo Vi bis Norme in materia di
medicina legale, polizia mortuaria, attività funebre );
-Legge Regionale 23/2015 “ Evoluzione del sistema socio sanitario lombardo “ con la riorganizzazione dei
sistemi nella Regione Lombardia;
 
CONSIDERATO che è nell'interesse dell'Amministrazione comunale adottare regolamenti aggiornati che
sappiano disciplinare in modo corretto i rapporti giuridici con i propri cittadini, rispettando il principio di
legalità e imparzialità della pubblica amministrazione;
 
VISTA la bozza del nuovo Regolamento comunale di Polizia Mortuaria allegato al presente provvedimento
e composto da n. 72 articoli e allegato A;
 
CONSIDERATO lo Statuto Comunale;
 
DATO ATTO che il Regolamento in oggetto è stato esaminato in data 21 luglio 2021 dalla Commissione I;
 
ATTESA la propria competenza in materia, ai sensi dell'art. 42, comma 2 lett. a) del Tuel n. 267/2000,
trattandosi di atto di natura regolamentare;
 
PRESO ATTO del parere favorevole del responsabile del servizio in ordine alla regolarità tecnica della
presente proposta di deliberazione, ai sensi dell'art. 49 del Tuel n. 267/2000;
 
A voti
 

DELIBERA
 
1)Di approvare il nuovo Regolamento comunale di Polizia Mortuaria composto da n. 72 articoli e allegato A
che formano parte integrante della presente deliberazione.
2)Di abrogare conseguentemente dalla data in vigore del nuovo regolamento, il vecchio Regolamento di
polizia mortuaria citato in premessa , di cui alla delibera di Consiglio Comunale n. 47/2013.
 

DELIBERA
 

1)      Di dichiarare la presente deliberazione “ immediatamente eseguibile “ ai sensi dell'art. 134 –
comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.
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Deliberazione n. 36 del 29.07.2021 avente ad oggetto: “Approvazione nuovo
regolamento di polizia mortuaria”.
 
Il Presidente della Commissione Consiliare I da lettura del verbale della Commissione
riunitasi in data 21.07.2021 nel corso della quale la maggioranza si è espressa con parere
favorevole e la minoranza si è riservata di esprimere il proprio parere in sede di Consiglio
Comunale.
 
Dopo la relazione dell’Assessore ai lavori pubblici, servizi cimiteriali, servizi manutentivi,
patrimonio ed ecologia – Andrea Tagliaferri, il Sindaco Presidente apre la discussione, i cui
interventi e dichiarazioni, ai sensi dell’art. 50 – 5° comma del regolamento di funzionamento
del Consiglio Comunale, sono riportati su supporti digitali, che sono messi a disposizione dei
Consiglieri richiedenti.
 
Intervengono i seguenti consiglieri:
 
GILARDONI: premesso che l’argomento è specifico e complesso chiede se in caso di
estumulazione dal campo comune la salma non sia totalmente mineralizzata non si possa
procedere alla cremazione.
 
TAGLIAFERRI: risponde che la cremazione non può essere imposta viene comunque
consigliata, al momento dell’estumulazione viene richiesto con apposito modulo la volontà di
cremare o meno la salma.
 
Dichiarazioni di voto:
 
SIBELLA: favorevole
 
GILARDONI: astensione
 
Il Vice Sindaco pone quindi in votazione l’ordine del giorno, ottenendo il seguente risultato:
 
Presenti         n° 12
Votanti           n° 10
favorevoli      n° 10
contrari          n°  ==
astenuti        n°    2 (Conca, Gilardoni)
 
Il Vice Sindaco - Presidente proclama l'esito della votazione: il proposto ordine del giorno è
approvato.
 
Dopo di che, il Vice Sindaco-Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della
deliberazione ottenendo il seguente risultato:
 
Presenti         n° 12
Votanti           n° 12
favorevoli      n° 12
contrari          n° ==
astenuti         n° ==              
 
Al termine il Vice Sindaco - Presidente proclama l'esito della votazione: la deliberazione è
dichiarata immediatamente eseguibile all'unanimità.
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 Letto, confermato e sottoscritto.
 
 

Il Sindaco Il Segretario comunale
RICCARDO FASOLI   GIULIA VETRANO
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